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(preliminary results, 484 respondents)
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SOCIO-DEMOGRAPRIC DATA

Respondents by sex, 2010

Male
48%
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SOCIO-DEMOGRAPRIC DATA

Respondents by age, 2010
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SOCIO-DEMOGRAPRIC DATA

Respondents by age, 2010
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SOCIO-DEMOGRAPRIC DATA

Respondents by education, 2010

No education

1% \ Masters and
_ - higher studies
Gymnasium (1- 1%
9 classes)
4%

High school
(12 classes)
18%

Unfinished
studies
13%
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SOCIO-DEMOGRAPRIC DATA

Respondents by occupation, 2010

Housewife . Statesector
4% worker
1%

Student
10%

Unemployed Worker non-
14%
governmenta
. | sector
Privat 30%
entrepre

5%
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SOCIO-DEMOGRAPRIC DATA

Respondents by ethnicity, 2010

Ukrainian Bulgarian
1% @ 020
0%

Moldovian

79%
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SOCIO-DEMOGRAPRIC DATA

Respondents by nationality (held passports),
2010

Romanlgkrameﬁqss'a Bulgaria
% 0%
1% ° 0Moldovian

6%
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SOCIO-DEMOGRAPRIC DATA

120,0

100,0

80,0

60,0

40,0

What languages do you speak? %

97

79,9 80,4

18,4 18,

7
o,‘?’_ 02 04

Romanian Moldovian Russian Ukrainian Bulgarian
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Native
m Fluent
Average
m Not at all
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SOCIO-DEMOGRAPRIC DATA

100,0
90,0
80,0
70,0
60,0
50,0
40,0
30,0
20,0
10,0

Writing and reading sKkills

90,6
84,5
Writing skills
m Reading skills
15,6
L 6,9
I 2,1 2,3
I
Chirilics Latin Both

results of research is the sole

responsibility of the author,
waann CRaDO mAd

11



SUCIAL DISTANCE 1

Are you familiar with social life (living standards,
health care, education, cultural events) ofn the right
bank of Nistru river, under the jurisdiction of
Chisinau?

50,0 45,6
45,0
40,0 38,3
350 —
30,0 ——
250 —
20,0 ——
15,0 ——
100 —— 7.6 7.6

50 —— — 0 9

Very familiar, Familiar ~ Similarlyto  Notvery  Not familiar Do not know
always enough, the life of familiar, at alll, will  / no answer
following the sometimes people on sometimes | never watch
events on following the my side of follow the the events
the other events the river events

river side .
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SUCIAL DISTANCE 2

Would you be interested to learn more
about life on the right bank of Nistru river
under the jurisdiction of Chisinau?

Do not No
know/no ‘ O
answer -1%
1%

Yes
99%
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SUCIAL DISTANCE 3

About what area would you like to learn more? ( out of
% who answered yes, | would like to learn more about

life on the other bench)

86

78,6

69,6

~l
w
U

60,8

37,

28,

24— mNo
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Yes

19,6
12, Do not know/no answer
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SOUCIAL DISTANCE 4

Reasons for no interest of learning more about
the population on the other side of Nistru river?
(0,5% of respondents were not interested to learn
more)

Different language;
0; 0%

Different values Not interested

and opinions; ,0;in public life; 0;
0%

Participation in cer
tain events in the
past, with which | d
isagree; 0,2; 34%

| believe that we
are too separated
from each other;
0,2; 33%
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SOUCIAL DISTANCE 4

Reasons for no interest of learning more about
the population on the other side of Nistru river?
(0,5% of respondents were not interested to learn
more)

Not interested Different
Different values jn public life; 0; language; 0; 0%
and opinions; ,0; 0%
0%

Participation in ce
rtain events in the
past, with which |
disagree; 0,2; 34%
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IDENTIFICATION OF SOURCES OF
TENTION

What is your attitude towards:

120,0
100,0 94,0 96,8
81,4 81,1
80,0 —
60,0 —
Positive
400 lNeutrél
Negative
® Do not know/No answer
20,0 1+ 11,2 11,0
5, 5,
7 ,71,6 1,6 1,1 51,6 1,6
.0
the inhabitants the the inhabitants the

of the right government of of the your government of
side under theright side side of the your side
Chisinau under river under

jurisdiction _C_hig_in?u results of researchcf? .Qaslble
jurisdiction responsibility of = '$H8P
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IDENTIFYING SOURCES OF
TENSION

Do you think that there is some tension between people with
the right / left bank of the jurisdiction of Chisinau and
Tiraspol in persons under the jurisdiction?

45,0

40,0

35,0 >3 39,2

30,0

25,0

20,0

15,0 7,0

10,0

5,0

Yes No Do not know/No
answer
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IDENTIFYING SOURCES OF
TENSION

Do you think that there is some tension between people with
the right / left bank of the jurisdiction of Chisinau and
Tiraspol in persons under the jurisdiction?

45,0

40,0

35,0

30,0

25,0

20,0

15,0

10,0

5,0

Yes No Do not know/No
answer
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IDENTIFYING SOURCES OF
TENSION

Do you think that in the near future (3 years) these
relations will:

Improve
19%

Do not know/no
answer
62%

Get worse
5%
The tention will
disappear
0%
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TENSION

How have the relationships between people from the
right and left bank under the jurisdiction of
Chisinau and Tiraspol changed in the past 3 years?

2: 0% 3,5: 4%
2.0 Oﬁ

Got worse

® Have not changed
Improved

®m Do not know/no answer

41,3; 41%
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COOPERATION

Are you aware of cases of joint activities between people
with the right bank of the jurisdiction of Chisinau and the
left bank of the jurisdiction in Tiraspol?

%

Yes
m No
Do not know/No answer

87%
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COOPERATION

Are you aware of cases of joint activities between people
with the right bank of the jurisdiction of Chisinau and the
left bank of the jurisdiction in Tiraspol?

mYes
® No
®m Do not know/No answer
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COOPERATION

What was the aim of these activities? (out of 87% who

80

70

60

50

40

30

20

10

responded yes to the previous q.)

55,8

11,8

10,2

72,8

cultural

social economical
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COOPERATION

How often do you go on right bench of the river?

Do not know/No
answer
3%

Monthly
48%
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COOPERATION
What is usually the reason of your visit?

Transit
Land work Other reasons

2% &\/ 0%

Work
3%

Education___———
% Tourism, sport
trips

22%
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COOPERATION

Do you have relatives on the right side of the
river, under the jurisdiction of Chisinau?

%

yes
HNO
Do not know/no answer

76%
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COOPERATION

Over the past 5 years the relationship with these
relatives: (out of 76% of respondents who have
relatives)

Got worse
1%

R

Improved
2%
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COOPERATION

80,0

70,0

60,0

50,0

40,0

30,0

20,0

10,0

Where do you usually have medical assistance?

7 7

NN\ NN

%'%/

1. Inmy 2. In the area 3. In Tiraspol 4. In Chisinau 5. In another
municipality / part of Moldova
city point
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COOPERATION

What medical services do you usually need the

most?
pharmaceutical other services
_ products / 0,5
dental services 6% 0%
4%
beauty services /

1%

family doctor
46%
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COOPERATION

How much do you trust:

Seriesb
-Completely-
100 trust
i t
1% m-Partially—trus
%0 9 827 827 82,7
Do _not trust
80 +
% m No answer
70 -
60
50 +
a0
30
20 ivd 17,2 17,0 17,0 17,0
10 v
2 2 2
0 S

1. In general, 2. Moldovans 3. Russianright 4. Ukrainians 5. Bulgarians

people of the  the right bank of bank of the the right bank of the right bank of
right bank under the jurisdiction jurisdiction of  the jurisdiction  the jurisdiction
the jurisdiction of Chisinau Chisinau of Chisinau of Chisinau

of Chisinau
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Are you informed about the economic life of the
right bank of the jurisdiction of Chisinau?

1%

very informed, always
watching the events

m familiar enough
sometimes watching
the events

the same as with my
bank

m little sign of times
watching the events

it is not a sign never
watching the events
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COOPERATION

Are you familiar with the political life of the right bank of the jurisdiction
of Chisinau?

5. Do not know will
4. Few know nhever watch the

sometimes | events
watch the eve 0%
13%

6:Do not know / no

answer
3%
3. As good a sign as 1. Very good,
to the life of people always watching
with my bank the events
10% 29%
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COOPERATION

Do you agree with the position of your political
leadership of the Moldovan-Transnistrian relations?

70,0 6

60,0

50,0

40,0

30,0

0o 1 1
10,0 3

Yes Partially No I'm not interested Do not know/ no
answer
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COOPERATION

Do you agree with the position of your political
leadership of the Moldovan-Transnistrian relations?

70,0 6

60,0

50,0

40,0

30,0

20,0 1

10,0 3

Yes Partially No I'm not interested Do not know/ no
answer
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COOPERATION

Do you think that your political leaders act in the
interests of your population?

40,0
35,0 30,8
30,0
25,0
20,0
15,0
10,0
,0

1. Valid only 2. Operates 3. Operates 4. Operates 5. Actsonlyin
in the public largely inthe equally in largely in their its own
interest public interest  theirown  own interests interests
interests and
in the public
interest
results of research is the sole 36
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COOPERATION

Do you think that at the basis of Moldovan-
Transnistrian relations lays the interest of

L

certain groups:

Yes
mNo

| am not interested
70%
® Do not know/ no
answer
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90,0

80,0

70,0

60,0

50,0

40,0

30,0

20,0

10,0

If yes, whose interest do you think is inbvolved?

83,0
L
414
d 50,9
y
L~ 1
L1
3,0 g235
; 1,
Twdue BUaE po

First place

Second place

Third place
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Leadership of Transnistria
m Leadership of the Republic
of Moldova

Leadership of the Russian
Federation
m Ukraine's leadership
Romania's leadership
mNATO U.S.
European Union
m Business circles of the

Russian Federation

Businesses of the Republic
of Moldova

m Businesses Transnistria
International Organizations

m |llegal Business

Criminal groups 38



